

同题异论

# 去武大赏樱花是否该买票

## 卖门票 有不义收费之嫌

□钱凤伟

网友质疑武汉大学靠樱花敛财,该校校办负责人针对网上的内容表示,武大每年“樱花节”的门票收入并没有800万元,去年门票收入是100万元。这些收入大部分都花在了“樱花”上面,剩余的小部分则用于资助贫困生。

其实,就算武大没有靠樱花敛财,首先要追问的是,武大有没有卖门票的权力?正如网友所说,武汉大学是公立大学,樱花也是大家的樱花。凭什么平时免费进武大,樱花开了就要收门票呢?

当然,那么多人涌入武大赏花,武大需要增加基础设施和管理的开支,但是,武汉大学是公立大学,日常开支本来就来自政府财政,如果因为游客赏花而入不敷出,可以向政府申请追加拨款,而不应向游客收费。

事实上,作为纳税人,游客已经通过纳税的形式,为赏花“付了费”,免费赏花是他们应该享有的权利。作为政府委托管理樱花的武大,让游客免费赏花,也是自己的义务。

至于用门票收入资助贫困生,更有挟贫困生而行不义收费之嫌,于贫困生是“不能承受之重”。另外,武大樱花抬升了武大的知名度,那么多游客涌入武大,于武大更是一个宣传自己的契机,武大未尝没有从中获利,换言之,这也算是得到了一定的补偿。

显然,武大卖门票,卖掉了一所开放性大学的大度、大气,如果借机敛财,更不光彩。

【新闻背景】今年武汉大学的樱花格外卖座,仅26日就有20万人涌入拥有“最美樱花”的武汉大学。不过,有网友质疑:凭什么去武大看樱花就得买门票呢?收的钱都干啥用了?武大是在靠樱花敛财吗?质疑的网帖将武大推向舆论焦点,一时引起轩然大波。  
(3月28日《北京晨报》)

初春时节,武汉大学内的樱花竞相绽放,引来众多游客。(新华社发)



## 收费因师生权利要保障

□丁洪先

在武汉大学卖门票这个问题上,有网友质问,武汉大学平时是免费出入,为什么“樱花节”期间要收费?更有网友指责武大在靠樱花敛财。乍看起来,樱花确实不只是属于武大的,开放的公立大学不是景区,也不是什么商业单位,不应“经营樱花”,谁都有权利欣赏这祖国大地上的美景,收费似乎不应该。

但应该看到,拥有樱花资源的

武大,虽然不是景区,但也不是随意出入的公园,而是拥有大量师生的高校。欣赏樱花是自由的,但赏美景的前提是不应该损害他人的权利,具体而言,就是不能过于影响学校的教学秩序。而收费则是秩序维持和权利平衡的必要代价,对此,大家应该多一些理解和包容。作为游客来讲,不能只看到欣赏樱花的权利,而忽视了高校师生们享有的正常学习的权利。

樱花每年这个时间集中开放

的性质,决定了汹涌的人潮注定难以有效化解,谁都想赶这个好时节。在这种情况下,如果不维持秩序、提供便利服务,如果没有大量大学生志愿者的服务,如果没有方便游人的卫生间等基础设施,那么赏樱花定会遭遇这样或那样的烦恼,这些必要的服务措施,展现的是学校开放与欢迎的态度,当然会产生开支。作为游客来讲,不妨多一些理解,只要这价格不离谱,恐怕算不上靠樱花敛财。

## 掷地有声

“有的社会管理,出发点就不端正,不是真诚为群众谋利益,而是掺杂着部门利益、少数人的利益;不是考虑怎么让群众方便,而是考虑自己管起来怎么省事。有的社会管理,尽管出发点是好的,但工作方法简单粗暴,引起群众反感。”  
——人民日报评论员文章

“理由很简单,丈夫故乡情结太浓,想回老家从基层做起。我跟着丈夫就来了,也想在基层为老百姓做一些实实在在的事情,人生处处都有精彩,不分地域,不分岗位!”  
——北大女毕业生彭丽恒扎根基层社区就任副主任

“我的朋友也曾经被找去当‘托儿’,扮演外国专家,一般我们做一场30分钟的英文演讲,能得到几千元酬劳。食宿问题不用管,开会主要是玩得开心,吃得高兴,来回路费都能报销,走的时候少不了有人会送上礼品。”  
——北京一所大学的英语外教亚历克斯透露时常扮“洋专家”

“艺术首先要看天赋,有些事情是努力了也未必就能做到的,公众没有必要盲目跟风。一些孩子连续考了五六年还是考不上,可能真的欠缺这方面的天赋。考生首先需要评估自身是否具备这方面的才能,盲目报考会给家庭造成沉重负担。”  
——知名歌唱家廖昌永谈“艺考热”

“她的脸很美,身材同样令人羡慕。她的身材就是我们所说的能够给人带来超常刺激的沙漏形。科学研究表明,最理想的腰臀比例为0.7,拥有沙漏身材的泰勒比例为0.6,距完美只有一步之遥。”  
——哈佛大学心理学家南希·埃克里弗解释为什么伊丽莎白·泰勒那么迷人

“如果只有三罐可乐摆在那里,他就会去掉一罐——因为不是双数,他会一直感到别扭。”  
——辣妹透露生第四个孩子是因为贝克汉姆有“双数强迫症”

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。